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FIRMENAUTO (USO 
PROMISQUO - FRINGE 
BENEFIT)  

 Die Berechnungsgrundlage des Sachbezugs (Fringe Benefit – 
jährliche KM x ACI Tarif Auto) für die private Nutzung eines 
Firmenautos (uso promisquo) wurde mit Wirkung 01.07.2020 
neu geregelt, und ist nun abhängig vom Wert des co2 
Ausstoßes (g/km) vom Auto. 
 
Diese neue Regelung gilt aber nur für Autos, welche ab 
01.07.2020 neu immatrikuliert und dem Arbeitnehmer ab 
01.07.2020 übergeben werden (risoluzione 46/E vom 
14.08.2020 – Agentur der Einnahmen). 
 
Die neuen Werte sind wie folgt: 
 

co2-Ausstoss 
g/km 

Jahr 2020 (ab Juli) Jahr 2021 

< 60 3.750 km (25%) 3.750 km (25%) 
60 - 160 4.500 km (30%) 4.500 km (30%) 
160 – 190 6.000 km (40%) 7.500 km (50%) 
> 190 7.500 km (50%) 9.000 km (60%) 

 
Für alle Übergaben innerhalb 30.06.2020 gelten für die 
Berechnung der Grundlage weiterhin 30% von 15.000 km  
(= 4.500 km). 
 
 

 
SACHBEZÜGE – ERHÖHUNG DER 
STEUERFREIEN GRENZE FÜR DAS 
JAHR 2020 

  
Die gesetzesvertretende Verordnung vom Nr. 104/2020 hat 
u.a. auch die Grenze für den steuerfreien Bezug von 
Sachbezügen angehoben. 
 
Demnach kann der Arbeitgeber den Mitarbeitern Sachgüter 
bis zu einem Wert von 516,46 € steuer- und sozialabgabenfrei 
übergeben. Wird der Wert hingeben überschritten, ist der 
gesamte Betrag sozialabgaben- und steuerpflichtig. 
 
Diese Erhöhung gilt nur für das Jahr 2020. Ab 2021 gilt 
wiederum die Grenze von 258,23 €. 
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